



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й
№ 140 (10807)
Среда, 17 июня 1959 года.
Цена 20 коп.

Соревнование за пуд молока от коровы в сутки

Наступила пора «большого молока». Передовые колхозы используют все возможности, чтобы лучше организовать летнее содержание скота, наиболее полно использовать дешевые корма, чтобы обеспечить безусловное выполнение принятых обязательств по увеличению производства и продаже государству мяса и молока.

Тщательно подготавливая свои резервы, многие работники животноводства решили получить в летние месяцы не менее 1.200—1.300 килограммов молока на корову, довести суточную продуктивность коров до пуда молока.

Чтобы обеспечить безусловное выполнение принятых обязательств, они ищут и находят все возможные пути и способы, организуют круглосуточную пастбищную дойку, подкормку коров зеленой травой во время отдыха, скот обеспечили вдоволь водопоем.

Вот как организовано пастбищное содержание скота в колхозе «К новым победам» Кожвинковского района, который завоевал и прочно удерживает первое место в соревновании колхозов области за высокие надоя молока. Дойное стадо разбито на два турта. Пастухи И. Глазунов, С. Славенский, А. Демидов, Ю. Силов пасут коров по 18 часов в сутки. Они применяют загономную систему пастбища, во время отдыха подкармливают коров свежескошенной травой, животные обеспечены хорошим водопоем. В целом по стаду суточный надой молока составляет по 10 килограммов на корову.

За пять месяцев текущего года животноводы Парбиского района получили по 778 килограммов молока на корову, в том числе по 182 килограмма за май. Пастухи, доярки большинства колхозов района сумели организовать и в хорошей упитанности перевести скот на пастбищное содержание, организовать круглосуточную пастбищную дойку. Это позволило в первую декаду июня обеспечить надой в целом по району по 8 килограммов молока в сутки, а доярки колхозов «Верный путь», «Заря», «Советский Север» надают по 10 и больше килограммов молока на корову в сутки.

Заслуживают похвалы доярки и пастухи гришинской фермы колхоза «Страна Советов» Молчановского района. За май они получили по 270 килограммов молока на корову. Умело организовав пастбищное содержание, они сумели буквально с первых же дней обеспечить суточный надой молока по 11,5 килограмма на корову в сутки.

В соревновании доярки впервые по-прежнему идет Е. Д. Киреева из колхоза имени XXI съезда КПСС Кожвинковского района. Около 140 доярок области в текущем году надали свыше 1.000 килограммов молока на корову.

Каждое хозяйство, каждый район, каждая доярка могут и должны сделать все, чтобы в летние месяцы резко увеличить надой молока. Это тем более необходимо, что в целом по области обязательство по увеличению производства молока выполняется неудовлетворительно.

По обязательству в первом году семилетки мы должны надать 2.000 килограммов молока на корову.

На 1 июня в целом по области молока на корову получено толь-

ко по 598 килограммов — на 53 килограмма меньше, чем было на эту дату в прошлом году, а в Шегарском, Каргаском, Паральском районах еще меньше — по 478—553 килограммов. В Асиновском, Шегарском, Чанском районах молока на дою на 130—165 килограммов меньше, чем за это же время в прошлом году. Во многих колхозах этих районов плохо организовано пастбищное содержание скота; ночная пастбища, подкормка травой не применяются, животные не обеспечены должным образом водопоем.

Дальнейшее отставание с производством молока недопустимо. Райкомы КПСС, райисполкомы должны принять решительные меры, чтобы обеспечить безусловное выполнение принятых обязательств по производству молока.

Замечательную инициативу проявили доярки соревнующейся с нами Кемеровской области. По примеру Галины Давыдовой, доярки первой фермы Октябрьского совхоза, они развернули боевое соревнование за то, чтобы в пастбищный период получать в среднем пуд молока от коровы в сутки.

Примеру соседней следует доярки многих колхозов нашей области. Т. Н. Аникина из колхоза «Сибирь» Кожвинковского района, О. Крамская из колхоза «Путь социализма» Томского района, Васильчук из колхоза «Страна Советов» Молчановского района еще в мае надали в среднем по 11,5—12 килограммов молока на корову в сутки. Сейчас они и многие другие надают по 14—15 килограммов молока на корову в сутки. Многие доярки госхозов давно получают по 16—18 килограммов молока от коровы в сутки.

Надо организовать круглосуточную пастбищную дойку стада, подкормку его зеленой травой во время отдыха. Надо обеспечить регулярный обильный водопой коров. Там, где нет естественных водоемов, следует подвозить воду на пастбища.

Райкомы КПСС и райисполкомы обязаны повысить ответственность руководителей и специалистов колхозов за безусловное выполнение принятых обязательств по увеличению производства и заготовок молока на каждую колхозную единицу. Необходимо повысить материальную заинтересованность пастухов и доярок в выполнении принятых обязательств.

Залогом успеха в выполнении принятых обязательств является резкое усиление воспитательной работы с животноводцами. Нельзя терпеть такого положения, когда доярки, пастухи в летнее время по месяцам не видят агитаторов, их никто не информирует о событиях в стране и за рубежом, когда итоги соревнования подводятся от случая к случаю. Райкомы КПСС, первичные парторганизации, массово-политическую работу среди животноводов должны перенести на пастбища, туда, где сейчас решается судьба выполнения принятых обязательств по увеличению производства молока и мяса. Надо, чтобы руководители районов, колхозов чаще встречались с животноводцами, не формально, а по существу, конкретно руководили их соревнованием.

Товарищи пастухи, доярки, все работники молочнотоварных ферм! Поддержите почин передовиков, развертывайте соревнование за получение пуда молока от коровы в сутки!

Отъезд из Киева партийно-правительственной делегации ГДР

КИЕВ, 15 июня. (ТАСС). Сегодня после трехдневного пребывания в Киеве в Горький отбыли В. Ульбрихт, О. Гротеволь и другие члены партийно-правительственной делегации Германской Демократической Республики.

На Киевском аэродроме немецких гостей тепло проводил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Ф. Р. Козлов, первый секретарь ЦК КП Украины Н. В. Подгорный, председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР Д. С. Коротченко, председатель Совета Министров Украинской ССР И. Т. Кальченко и другие руководители Коммунистической партии и правительства Украины, многочисленные представители трудящихся столицы Советской Украины.

Прибытие партийно-правительственной делегации ГДР в Горький

ГОРЬКИЙ, 15 июня. (ТАСС). Сегодня трудящиеся волжского города сердечно и радушно встречали членов партийно-правительственной делегации Германской Демократической Республики.

Для встречи гостей на Горьковский аэродром прибыл член Президиума Центрального Комитета КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян, первый секретарь Горьковского обкома КПСС Л. Н. Ефремов, председатель облисполкома И. И. Чугов, руководители партийных и советских организаций города Горького и области, представители трудящихся.

К. В. Ульбрихт, О. Гротеволь и другим членам партийно-правительственной делегации с приветственной речью обратился первый секретарь Горьковского обкома КПСС Л. Н. Ефремов.

С ответной речью выступил заместитель председателя Совета министров ГДР П. Шольц.

С аэродрома немецкие гости направились в город. На всем пути следования их приветствовали многие тысячи горьковчан.

Сотни тысяч жителей Горького приветствовали немецких друзей

ГОРЬКИЙ, 15 июня. (ТАСС). Вскоре после прибытия в Горький партийно-правительственной делегации Германской Демократической Республики направились на автомобильный завод. По всему пути от центра города до переправы советского автомобильного завода на протяжении многих километров руководящих деятелей дружественной страны тепло и сердечно приветствовали сотни тысяч жителей города. Трудящиеся провозглашали здравия в честь нерушимой дружбы народов двух стран, в честь немецких гостей. Раздавались возгласы: «Друзья! Мир!».

Перед тем, как приехать в гости к автомобильному заводу, члены делегации осмотрели новый завод автотракторостроения, строительство которого началось в 1955 году. Вдоль культурных, утопающих в зелени кварталов жилых домов. Директор завода И. И. Киселев в беседе с гостями сообщил, что за четверть века работы предприятие освоило 50 моделей автомобилей, выпустило свыше двух с половиной миллионов грузовых и легковых машин. Продукция предприятия широко известна за рубежом советской страны. Автомшины Горьковского завода идут в ГДР, в Норвегию, в Англию, в Данию — почти в сорок стран мира. После беседы В. Ульбрихт, А. И. Микоян, О. Гротеволь, члены делегации ГДР направились в цехи. Они прошли по огромным корпусам, осмотрели образцы новых

грузовых и легковых автомобилей. В цехах рабочие сердечно приветствовали немецких гостей. Завязывались дружеские беседы.

Товарищи В. Ульбрихт, А. И. Микоян, О. Гротеволь, другие немецкие гости интересовались условиями труда, сверхплановыми накоплениями в фонд жилищного строительства, работой коллективов, соревнованию за звание бригад коммунистического труда.

После осмотра цехов гости пришли на обширную заводскую площадь. На ней собралось свыше 20 тысяч человек. Здесь состоялся митинг дружбы, на котором посланцев трудящихся ГДР приветствовали литейщик Л. З. Бронников, молодой работник Е. Мартынова, первый секретарь Горьковского областного комитета КПСС Л. Н. Ефремов.

С исключительной теплотой была встречена речь первого секретаря Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии В. Ульбрихта.

Бурной овацией встретили участники митинга появление на трибуне члена Президиума Центрального Комитета КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна.

Митинг вылился в грандиозную манифестацию советско-германской дружбы. На обратном пути в город горьковчане вновь радушно приветствовали представителей немецкого народа.

Областной семинар председателей колхозов

Закончил свою работу семидневный семинар председателей колхозов области. В семинаре участвовало свыше 170 председателей колхозов.

Семинар открыл первый секретарь обкома КПСС тов. И. Т. Марченко. Лекцию о решениях XXI съезда на развитие народного хозяйства СССР в текущем семилетии прочитал председатель облисполкома тов. И. Ф. Васильев.

С докладами о системе мероприятий по увеличению производства продуктов растениеводства и животноводства, об организации семеноводства, об эксплуатации и ремонте техники, о механизации и строительстве в колхозах, об организации ветеринарно-санитарных мероприятий в колхозах области выступили на семинаре главные специалисты областного управления сельского хозяйства.

С докладом об опыте выращивания высоких урожаев кукурузы в колхозе имени Жданова Зырянского района выступил М. В. Сажин — автеньевой, тракторист этого колхоза.

П. Ф. Иволгин — председатель колхоза «Северное сияние» Бахарского района сделал доклад о возделывании и первичной обработке льна.

А. Я. Звирбулис — заведующий свиноводческой фермой колхоза «Россия» Кожвинковского района на семинаре прочитал лекцию «Об организации производства свинины».

О производстве говядины и выращивании молодяка крупного рогатого скота рассказал председатель колхоза имени Ленина Асиновского района В. М. Волков.

Доклады о производстве яиц в колхозе имени Сталина Колпашевского района сделал участник семинара К. А. Трифонов, в колхозе имени XX съезда КПСС Кривошеинского района — птичница колхоза Ф. Абдулманова.

Об опыте создания племенных ферм кур и уток в Кривошеинском районе рассказала участница семинара заведующая инкубаторно-птицеводческой станцией М. М. Нестерко.

Заведующий кролиководческой фермой колхоза «Сибирь» Чанского района С. П. Губин поделился опы-

том работы на кролиководческой и звероводческой фермах.

Председатель колхоза имени Мичурина Туганского района А. В. Кузнецов рассказал о работе правления колхоза по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

О денежной оплате труда в колхозе «Прогресс» Зырянского района рассказал председатель этого колхоза П. П. Мазалов.

Участники семинара побывали в двух колхозах Томского района.

На государственной опытной сельскохозяйственной станции участники семинара осмотрели новые машины, ознакомились с технологией заготовок грубых кормов и раздельной уборки зерновых, осмотрели поля опытного хозяйства, получили рекомендации научных работников по вопросам селекции льна и семеноводства зерновых культур и системе обработки почвы.

В заключение состоялась беседа участников семинара с членами бюро обкома КПСС.

И. ЛИБА.



На снимке: участники областного семинара председателей колхозов (слева направо): Р. П. Пазникова — председатель колхоза имени Крупской Чанского района; В. М. Волков — председатель колхоза имени Ленина Асиновского района; Н. С. Жульев — председатель колхоза имени Ленина Пышмино-Троицкого района; М. С. Харитонов — председатель колхоза имени XXI съезда КПСС Кожвинковского района; П. П. Мазалов — председатель колхоза «Прогресс» Зырянского района; А. В. Абдулов — председатель колхоза имени Сталина Кожвинковского района; Е. Н. Карпович — председатель колхоза имени Жданова Кривошеинского района. Фото Ф. Хитриновича.

Дадим сверх годового плана 50 тысяч кубометров леса

Социалистическое обязательство работников лесной промышленности Томской области

Советский народ с огромным воодушевлением трудится над осуществлением решений XXI съезда КПСС. По всей стране развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетнего плана и плана 1959 года — первого года семилетки.

Как и весь советский народ, рабочие, инженеры, техники и служащие предприятий лесной промышленности Томского экономического административного района, включившись во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетки, борются за перевыполнение плана текущего года.

Передовые коллективы фабрик, леспромохозов и лесопунктов, лесопильных заводов, сплавацукоток успешно выполняют принятые социалистические обязательства.

Коллектив Чанского леспромохоза выполнил пяти-месячный план заготовки и вывозки леса на 114,2 процента и дал сверх плана 15,1 тысячи кубометров древесины. Успешно выполнял планы коллективы Зырянского, Линевского, Колпашевского и Паральского леспромохозов, многих лесозаготовительных пунктов, сплавных участков и спичечной фабрики «Сибирь».

Высоких показателей достигли комплексные валочно-трелевочные звенья, борющиеся за звание звеньев коммунистического труда, — тов. П. Говзана (Каргасковский леспромохоз), тов. Б. Клинова (Берегавский леспромохоз), заготовившие и стрелевавшие за 5 месяцев в полтора раза больше древесины, чем предусмотрено планом. Звено ледбички Колпашевского леспромохоза тов. Е. Тихомирова стрелевало ледбичкой ТЛ-5 6.970 кубометров леса, что составляет 145 процентов к плану.

Однако в работе ряда предприятий лесной промышленности много серьезных недостатков: машины и механизмы на лесозаготовках используются плохо, организация труда и производства низкая. Леспромохозы Аргат-Юльский, Ергайский, Лайский, Ново-Тугульский, Томский и многие другие работают неудовлетворительно. В результате пятимесячный план заготовки и вывозки древесины комбинат «Томлес» выполнил только на 93,6 процента и недодал государству 187 тысяч кубометров леса. Неорганизованно сплавляют лес Игнобицкий и Кузуровский сплавные участки Нарымской сплавной конторы.

Сознавая свою ответственность перед партией и государством за выполнение плана и наших социалистических обязательств на первый год семилетки по заготовке, вывозке, сплаву, обработке и поставке древесины народному хозяйству, мы даем слово быстрее устранить имеющиеся недостатки и на основе полного использования резервов производства, улучшения организации труда и производства на лесозаготовках и сплаве, внедрения новой техники и передовых методов труда добиться перевыполнения плана текущего года — первого года семилетки.

Мы, участники областного совещания работников лесной промышленности, призываем всех рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий лесной

промышленности Томского экономического административного района еще шире развернуть социалистическое соревнование за достижение следующих показателей:

1. Выполнить головной план по выпуску валовой продукции досрочно и дать сверх плана продукции на 10 миллионов рублей.
2. Ликвидировать допущенное за пять месяцев отставание по заготовке и вывозке леса и до конца года дать сверх плана не менее 50 тысяч кубометров древесины, или на 383 тысячи кубометров больше, чем в прошлом году.
3. За счет дальнейшего совершенствования технологии и внедрения новых форм организации труда на лесозаготовках довести комплексную выработку на спичного рабочего до 405 кубометров, увеличив ее против прошлого года на 8 процентов. Довести уровень механизации на подвозке и вывозке леса до 95 процентов.
4. Завершить навигационный план по прибытию древесины в конечные пункты к 15 октября.
5. Досрочно выполнить план поставки круглого леса потребителям и дать сверх плана не менее 10 тысяч кубометров древесного леса.
6. Выполнить головной план по выпуску пиломатериалов к 25 декабря и дать сверх плана 10 тысяч кубометров.
7. Выпустить сверх годового плана 3 миллиона штук карандашей, 30 тысяч ящиков спичек, 1,5 тысячи квадратных метров стандартных домов, 3 тысячи кубометров яичной тары и на 30 тысяч рублей мебели.
8. Досрочно выполнить план добычи живицы и дать сверх плана 30 тонн этой продукции.
9. Закончить головной план строительного-монтажных работ, выполняемых хозяйственным способом, к 1 декабря, по вводу жилой площади — к 20 декабря. Вести до конца года сверх плана 1.500 квадратных метров жилой площади.
10. Снизить себестоимость продукции по предприятиям комбината «Томлес» в среднем на 0,5 процента к плану и сэкономить за счет этого 4 миллиона рублей.
11. Сэкономить в 1959 году за счет внедрения в производство рационализаторских предложений не менее 2 миллионов рублей.

Мы не пожалеем сил, чтобы успешно выполнить эти социалистические обязательства, внести достойный вклад в общенародное дело построения коммунистического общества.

Обязательство обсуждено и принято на областном совещании работников лесной промышленности, которое состоялось 10 июня 1959 года.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС НА ГОД РАНЬШЕ СРОКА

С большой хозяйской заинтересованностью обсуждают в нашем коллективе начинания Свердловчан и владимирцев, — рассказывает главный инженер томской артели «Технохим» тов. Антонова. Коллектив артели обязался достичь уровня производства, предусмотренного семилетним планом, на год раньше срока — в 1964 году.

Артель за семилетку должна увеличить выпуск валовой продукции почти вдвое. Чтобы мобилизовать резервы, надо поддерживать все новое, передовое. На это направлены усилия партийной организации и правления артели.

Цех микропарной резины.

С начала текущего года началась коренная реконструкция цеха. Пристроили в сто квадратных метров два цеха, на которые будут перенесены уже в текущем году пять сейчас работающих прессов. К ним добавят три новых. На освоившейся площади установят новые валцы для приготовления резины. Реконструкция будет закончена в августе будущего года и позволит выпускать ежегодно на два миллиона 700 тысяч рублей резины больше, чем сейчас.

Больше всего предложений внесли работники резино-смесительного цеха, где готовят резину для всех цехов артели. Этот цех полностью реконструируют за счет использования внутренних резервов. На место гидравлического насоса и двух прессов для приготовления полосуновой резины будут установлены два валца, все валцы цеха переводят с ременной передачи на редукторную. Это освободит площадь, необ-

ходимую для установки дополнительного оборудования. А в итоге цех на 30 процентов увеличит выпуск продукции. В год будет выпускаться на 2 миллиона рублей продукции больше, чем теперь.

Лого в артели не могли решить, как расширить клеверку — основное отделение в цехе кожзаминителей. В дни подготовки к Пленуму ЦК КПСС работники цеха предложили вынести цехи распределения за пределы цеха, одев их в металлические кожухи. На их место переносится контора начальная цеха. А если в прежней конторе убрать стену, площадь клеверки, расположенной рядом, увеличится вдвое. Это позволит установить еще одну клеменшалку, емкостью 400 литров.

Основа ряда красок, выпускаемых лакокрасочным цехом артели, — сухие цинковые белила. Эти сухие цинковые белила, по словам контора начальная цеха, А если в прежней конторе убрать стену, площадь клеверки, расположенной рядом, увеличится вдвое. Это позволит установить еще одну клеменшалку, емкостью 400 литров.

Основа ряда красок, выпускаемых лакокрасочным цехом артели, — сухие цинковые белила. Эти сухие цинковые белила, по словам контора начальная цеха, А если в прежней конторе убрать стену, площадь клеверки, расположенной рядом, увеличится вдвое. Это позволит установить еще одну клеменшалку, емкостью 400 литров.

Этот сдерживал рост производ-

ства — выпускали до 50 тонн красок в год, а оборудование позволяет выпускать в четыре раза больше. Семилетним планом было предусмотрено строительство цеха, изготовляющего сухие цинковые белила.

Правление артели, посоветовавшись с коллективом, нашло возможным разместить этот цех, реконструировав производственные площади бывшей котельной и цеха резиновых игрушек. Эти работы начаты. Цех в 1960 году вступит в строй. Артель «Технохим» не только обеспечит себя сухими цинковыми белилами, но и станет крупным поставщиком этой продукции.

В цехе резиновых игрушек организуется третья смена. Это позволит ежегодно выпускать дополнительную продукцию на 600 тысяч рублей.

Пример артели «Технохим» показывает, какие большие резервы можно пустить в дело, если творчески подходить к начинаниям Свердловчан и владимирцев.

Т. ЛИДИНА.

Повышают производительность локомотивов

Вступая в соревнование за досрочную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, коллектив паровозного депо станции Томск-II обязался выдержать шестимесячный план перевозок к 20 июня. Локомотивные бригады борются за выработку на каждом паровозе 10 миллионов тонно-километров в месяц. Это на 1 миллион тонно-километров больше, чем предусмотрено плановым заданием.

Главный резерв повышения производительности локомотивов — вождение тяжеловесных поездов. В апреле томские паровозники провели 345, а в мае — 377 большегрузных составов. Локомотивные бригады, возглавляемые старшим машинистом тов. Кураленком, довели выработку на своем локомотиве до 9 миллионов 128 тысяч, а бригады паровоза, где старшим машинистом тов. Смагин, — до 12 миллионов тонно-километров в месяц.

Хороших результатов добились бригады паровоза серии Д № 3616, которые борются за звание коллективов коммунистического труда. Вместе со старшим машинистом Аркадием Старостиниковым они в мае провели 45 тяжеловесных маршрутов, перевезли 27 тысяч тонн сверхплановых грузов, сэкономили почти 10 тысяч килограммов угля. Полезная работа их локомотива за месяц составила 12 миллионов 311 тысяч тонно-километров.

Поддерживая начинание известного на Томской железной дороге новатора-машиниста Исково локомотивного депо, депутата Верховного Совета СССР П. Д. Шолкина, выступившего инициатором борьбы за эконо-

мичности материалов, томские паровозники стремятся в каждую поездку экономить дефицитные смазочные материалы. Недавно инженер депо подсчитал, что внедрение этого почин даст возможность ежемесячно сберечь в паровозном депо Томск-II четыре — пять тонн осевого масла.

Не сдают темпов паровозники и в июне. С первых дней месяца на лицезвездных станциях появились новые тяжеловесы. Машинист тов. Кураленко провел из Асино в Томск поезд, вес которого превышал норму на 460 тонн. Вожак комсомольско-молодежных бригад Аркадий Старостиников доставил из Тайги в Томск состав весом на 1.100 тонн больше, чем предусмотрено графиком.

Большую помощь локомотивным бригадам оказывают ремонтники. Коллектив цеха промывки, руководимый мастером тов. Юдиным, обзавелся выполнить полугодовой план ремонта паровозов к 10 июня. Он уже 8 июня выпустил из промышленного цеха последний локомотив в счет плана первого полугодия. Ко дню открытия июньского Пленума ЦК КПСС коллектив цеха решил сверх шестимесячного задания отремонтировать еще 15 паровозов.

Простой паровозов на промышленном ремонте в депо Томск-II ниже нормы.

Успешно работают ремонтники и в июне. Слесари тт. Крутин и Овечкин, котельщик тов. Болотовский, сварщик тов. Кавешников и многие другие рабочие выполняют ежедневно по два и больше сменных задания.

В. ПЕТРОВ.

Закончилась неделя изобразительного искусства РСФСР

В Российской Федерации закончилась неделя изобразительного искусства. Везде в городах и селах состоялись встречи художников, графиков, скульпторов с трудящимися. Были открыты выставки произведений советских мастеров кисти и резца в заводских, фабричных, колхозных клубах и дворцах культуры, на которых побывали сотни тысяч человек.

Тысячи жителей столицы присутствовали 13 июня в Зеленом театре Центрального парка культуры и отдыха имени Горького на заключительном вечере недели.

На вечере с речами выступили

президент Академии художеств СССР Б. Иогансон, инженер завода имени Владимира Ильича В. Богдановский, доктор технических наук Д. Панов, заместитель председателя оргкомитета Союза художников РСФСР Н. Томский и другие.

В Ленинграде неделя изобразительного искусства закончилась народным гулянием трудящихся в Центральном парке культуры и отдыха имени Горького.

Вечера, посвященные окончанию недели, состоялись в Томске, Кирове и других городах страны.

(ТАСС).

Семилетку — за пять лет

Столичные шинники горячо одобряют патристический почин Свердловчан. Коллектив шинного завода обязался выполнить семилетнее задание по уровню производства за пять лет.

Разработаны эффективные мероприятия, направленные на увеличение выпуска продукции и снижение ее себестоимости. Намечено создать

второй, параллельный поток по изготовлению автотины. Широкое применение найдут более совершенные станки, машины и агрегаты. Только за счет установки новых резинотехнических и вулканизационных машин объем производства возрастет не менее чем на тридцать процентов.

(ТАСС).

Построить в срок новые леспромхозы и лесные поселки

Предприятия треста «Томлесжелдорстрой» в текущем году из месяца в месяц выполняют планы строительно-монтажных работ, имеют высокие экономические показатели. Особенно плохо в колоннах МДО-132, возводящих леспромхозы и лесные поселки в Верхне-Кетском районе, и в МДО-134, который строит лесозаготовительные предприятия в Молчановском и Чанском районах.

В этом году на страницах газеты «Красное Знамя» опубликовано несколько статей, сигнализирующих о недостатках в организации строительства в машино-дорожных отрядах № 132 и № 134 треста «Томлесжелдорстрой».

13 мая в статье «Оглядываясь на прошлые успехи» рассказывалось о плохом использовании резервов в МДО-134, о недостатках в организации строительства, о низком качестве работ на стройках этого отряда. 18 апреля в нашей газете под заголовком «Танк расстреливает государственные средства» был помещен материал репортажного корреспондента на стройках МДО-132. Работы сигнализировали о больших перерасходах стройматериалов и государственных средств в строительных колоннах этого отряда.

Редакция получила от управляющего трестом «Томлесжелдорстрой» тов. Савушкина и начальника МДО-132 тов. Карасева сообщения, что по обоим материалам приняты меры. Однако в редакцию продолжают поступать сигналы о серьезных недостатках в работе МДО-132 и МДО-134. Об этом говорят письма, которые мы публикуем сегодня.

Да и цифры подтверждают это. План пяти месяцев строительных колоннах МДО-132 выполнен на 74 процента, МДО-134 — на 62 процента.

Публикация сигналы с мест, редакция надеется, что руководители треста «Томлесжелдорстрой» примут более эффективные меры для ликвидации недостатков на стройках треста.

Это снижает темпы строительства

Машино-дорожный отряд № 132 треста «Томлесжелдорстрой» в текущем году должен выполнить на 13,8 миллиона рублей строительно-монтажных работ, из них на 6 миллионов рублей на стройках жилых домов. За год строители этого отряда должны сдать в эксплуатацию 6100 квадратных метров жилой площади.

Многие бригады отряда активно борются за досрочное выполнение плана первого года семилетки. Например, на стройке жилых домов отряда трудятся 9 плотников комсомольско-молодежной бригады тов. Панова. С начала года бригада ежедневно выполняет нормы на 130 — 180 процентов.

Бригада тов. Панова стремится строить дома быстрее и лучше, экономить материалы. Но этому коллективу, как и многим другим бригадам отряда, мешают недостатки в организации строительного производства. Домостроительное предприятие, работники которого должны обеспечивать бригады старыми материалами и пиломатериалами, плохо справляется со своими задачами. Плотники часто приходится вручную делать косыки, дверные полотна и т. д.

Пиломатериалы доставляются на строительные площадки с перебоями, и плотникам приходится бить и грузить их и экспедиторами. В апреле бригада тов. Панова затратила 14 рабочих дней на подвозку леса. При распиле пиломатериала не сортируется. Чтобы выбрать из общей кучи кубометр леса, надо перебрать не менее трех кубометров пиломатериала.

В строительных организациях отряда слабо поставлена работа с рационализаторами и изобретателями. Например, в ноябре прошлого года тов. Панов разработал чертежи нового транспортного средства, по которому можно перевозить грузы и по горизонтальной и поднимать на значительную высоту. Транспортер этот можно сделать из дерева без больших затрат. Начальник машино-дорожно-

го отряда тов. Карасев и главный инженер тов. Семенов похвалили тов. Панова за хорошее предложение. Ему выдали 100 рублей премии. Но транспортер до сих пор не выделен, и рабочие вручную переносят тяжести.

Тов. Панов давно предлагает сделать деревянные переносные леса. Это предложение руководители отряда считают ценным, но не внедряют его, и плотники по-прежнему затрачивают много труда, пиломатериалов и гвоздей на устройство лесов, а после окончания работ леса бросают. Это удорожает стоимость строительства.

Слабо организовано на стройках социалистическое соревнование, в нем много формализма. К Первому мая начальник отряда тов. Карасев и главный инженер тов. Семенов без участия постройки составили по сводкам бухгалтерии справку об итогах соревнования. Итоги не обсуждались в коллективе, не было анализа причин недостатков.

Постройком отряда и его председатели тов. Панченко не используют свои права, не ставят принципиально вопроса об устранении недостатков в работе. Зачастую руководители отряда подают проформационные. Например, постоянно действующее производственное совещание отряда было избрано не на собрании коллектива, а создано в кабинете начальника отряда. Тов. Карасев и тов. Семенов по своему усмотрению составили список тех, кто по их мнению, должен быть членом постоянно действующего производственного совещания.

Все эти недостатки снижают темпы строительства. Бригады часто переводят с одного незавершенного объекта на другой. Силы и средства не сосредоточиваются на пусковых объектах. В итоге с начала года коллектив МДО-132 сдал в эксплуатацию всего лишь 342 квадратных метра жилья.

И. САХАРОВ.

Механизмы стоят, а работаем вручную

Я работаю бригадиром штукатуров на стройках МДО-134 в Молчановском районе. Рабочие этих строев испытывают трудности из-за беспорядка и неразберихи, которых много на наших стройках.

13 мая нас послали штукатурить здание школы. Вместо штукатурных работ поставили на устройство изоляционных потолков. Для этого потолки надо предварительно заливать жидкой глиной. Вручную доставлять глину очень тяжело, и по нашей просьбе поставили лебедку, чтобы подавать материалы вверх. Лебедка простояла на площадке с 6 по 28 мая, но ее так и не пустили в ход. Трос заржавел, механизм оказался неисправным. Тогда по распоряжению механика отряда тов. Вагранчука установили транспортер. Но и он оказался неисправным. Теперь у строящегося здания стоит два бездействующих механизма, а мы работаем вручную.

У главного механика, как и у начальника отряда тов. Безгина, механизмы не в почете. Фундамент этой же школы бетонировали вручную, а бетономешалка лежала на складе.

Потолок здания школы до сих пор не закончен, но нам приказали с 29 мая штукатурить здание. Если пойдет дождь, влага может попасть в помещение, испортит штукатурку.

На наших мастерах и руководителях отряда это не в диковину. В середине мая, например, нас послали на ремонт хозяйственного корпуса, который мы штукатурили в декабре прошлого года и который все еще не сдан в эксплуатацию. Работники нашего звена зимой говорили, что при низкой температуре нельзя штукатурить здание. К нашим советам тов. Безгина не прислушались. Весной пришлось отбывать штукатурку и штукатурить здание заново. Жалко и государственных средств, и даром потраченных материалов, и своего труда.

Работы на объектах производятся не в том порядке, который предусмотрен техническими условиями. Из-за этого также бывают переделки. Нам приказали штукатурить гараж, чердак которого был не достроен. Когда стали делать чердак, вся штукатурка с потолка отлетела.

Много недостатков у нас и в нормировании труда. Как правило, работы Морозов, Королев, Порев не выполняются заранее нарядом на 29 мая. Штукатуры нашего звена с начала отступают школу и до сих пор не имеют нарядов. Не всегда мастера правильно применяют расценки, часто приходится обращаться за разъяснением недоумаренной к главному инженеру отряда тов. Дурину, который сам хорошо разбирается в вопросах нормирования, но не требует от прорабов навести порядок в этом деле.

Все эти недостатки мешают нам и нашим товарищам достигнуть высотки производительности труда, сдерживают темпы строительства.

А. ДЕСЯТНИКОВА,
штукатур МДО-134 треста «Томлесжелдорстрой».

Полнее удовлетворять культурные запросы трудящихся (Обзор писем)

В районах области сейчас проходит обсуждение постановления ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Сталинской области».

Читатели нашей газеты рассказывают о положительном опыте, накопленном в учреждениях культуры, сообщают о недостатках.

Л. Дубинина из Бакчара пишет, что районная библиотека хорошо организовала пропаганду решений XXI съезда КПСС средствами массовой информации. На выставках, стендах, в монтажах и плакатах отражены цифры семилетки. Есть стенд «Основные показатели семилетнего плана колхозов района».

Обрешена в библиотеке выставка научно-атеистической литературы, а также выставка на тему: «Алкоголизм — вредный пережиток капитализма». Выставки периодически обновляются.

О широком использовании художественной самодеятельности Бакчарского района заступил на местные темы сообщает в редакцию работник райкома партии тов. Малиновский.

«Об их популярности и деятельности говорят хотя бы такой факт, — пишет Н. Малиновский, — Петру Ворчуна знали как любителя выпить. Об этом недостатке Ворчуна

писали в газетах, говорили на собраниях, не помогало. А однажды, когда Ворчун пришел в клуб на вечер, на сцене запыли:

Есть в Бакчаре Петр Ворчун. Правда, парень не драчун, Но никто его не видел В нашем клубе в трезвом виде. С тех пор Ворчун ходит в клуб «в трезвом виде».

Большим успехом пользуются заступки на местные темы и у хлеборобов Асиновского района.

«Колхозники артилы «Звезда коммунизма» Щепеткин и Тарасов допускали прогулы, часто выпивали, — пишет заведующий клубом с. Старый Гаргасок А. Меженков. — Как-то встретил я их в клубе и решил поговорить. Предложил им участвовать в кружке художественной самодеятельности. Они неохотно согласились прийти на репетицию, а вскоре стали самыми активными участниками самодеятельности. И в трудные дни не отстают, прекратили выпивку».

Клуб стремится так строить свою работу, чтобы она способствовала повышению трудовой активности, сознательности колхозников. В клубе читаются лекции, ставятся спектакли, подготовленные коллективом художественной самодеятельности. Работники клуба проводят беседы на фермах, в бригадах, распространяют опыт передовиков соревнования.

«Доярки второй комплексной бригады борются за звание бригады коммунистического труда, — сообщает далее тов. Меженков. — Клуб организовал культурное шествие над ними. Доярки подготовили концерт, который прошел с большим успехом в селах Старый Гаргасок и Павловка. Сейчас доярки фермы активно готовятся к областному фестивалю молодежи».

Но много еще недостатков в работе сельских и рабочих клубов. В поселке Игловск Томского

района, где расположен райоветский колхоз, вот уже четыре года как построен небольшой, но хороший клуб, — пишет нам т. Юшневич и Петлина. — Жители радуются: теперь будут не только регулярно демонстрировать кинофильмы, но и читать лекции, проводить другие культурные мероприятия. Но вышло наоборот. Здесь стали показывать фильмы лишь три-четыре раза в год».

Несмотря на то, что поселок находится на линии регулярных рейсов речного трамвая, почта доставляется сюда два-три раза в месяц. О неудовлетворительном кинообслуживании жителей села Козовино Томского района сообщает нам учительница З. А. Владимирова. «Телевизор у нас нет, — пишет она, — зимой слабо напряжение, а летом электричества нет вовсе. Умолкает на летние месяцы и радио. Единственное развлечение — кино. Но бывает оно раз в два-три месяца, и то киномеханики относятся к своему делу халатно. В конце мая, например, фильм демонстрировался с 8 часов вечера до 12-30 часов ночи».

Читатель нашей газеты Ю. Лазутин сообщает, что в Морьяковском клубе «Водник» Томского района в смежных залах одновременно проводятся танцы и киносеансы. «Передок фильм от начала до конца идет «сопровождением» духового оркестра или радиопла...».

На взгляд некоторых культуртрекеров, все это «мелочи». Получаем, затянута киносеанс! Значит, рваная лента или «бардахи» движок. Но зрители дают таким фактам правильную оценку: это проявление неуважения к людям, небрежности.

Важное значение имеет обеспечение красных уголков и молодежных объединений культурным инвентарем. На эти цели государством отпускаются

больше средства, но они часто не используются по назначению.

«Несколько раз обращались мы к администрации, чтобы купили для рабочих стройколонны гармонь, а также шахматы и шашки, — пишут работники Белоярского машино-дорожного отряда (Верхне-Кетский район), — но в ответ слышим только обещания, да и то не очень определенные».

— Подумаем на этот счет, — говорят нам».

Среди рабочих этого отряда, находящихся длительное время вдали от постоянного места жительства, много молодежи, только становящейся на самостоятельный трудовой путь. Недоучена массово-политической, культурно-массовой работы может привести к тому, что часть рабочих, как отмечают в своем письме т.т. Санникова, Абрамова и др., может пристраститься к водке, картам и вообще бесцельно «убивать» время.

Крайне плохо снабжаются отдаленные сельские библиотеки и магазины литературой, особенно политической и художественной. О запущенности торговли книгами сообщают наши читатели из Каргаевского и из Пышкино-Троицкого районов. А ведь кому, как не работникам учреждений культуры совместно с комсомольским активом, в стране под свой контроль и распространение книги, и пропаганда ее. В этом отношении заслуживает поддержки инициатива работников библиотек Колпанского района, которые с недавнего времени стали устраивать «дни читателя» со своим доступным к книжным фондам, о чем написала нам заведующая городской библиотекой № 1 тов. Анисимова. Уржумская сельская библиотека имеет в бригадах и на фермах передвижные библиотеки и устраивает читательские конференции.

Флаг поднят!

Призывный звук горна нарушил утреннюю тишину леса. Прошло несколько минут — и зазвенели звонкие детские голоса. Здесь, за бескрайней изгородью, в густой зелени сосен, берез и елей, на берегу реки Киргизки раскинулся пионерский лагерь обкома профсоюза медицинских работников. В нем отдыхают 160 пионеров и школьников. Интересны и содержательны дни лагерной жизни. Воспитатели и пионервожатые — учителя и студенты. Преподаватели физкультуры — студент политехнического института Евгений Антохин обучает ребят игре в волейбол, футбол, плаванию и другим видам спорта. В лагере организованы кружки — хоровой, танцевальный. Кружком юных техников руководит преподаватель машиноведения школы № 21, старший пионервожатый лагеря

Александр Степанович Прокопенко. Мы стараемся, чтобы дети отдыхали разумно и с пользой для своего здоровья, — говорит начальник лагеря Антонина Семеновна Кудрявцева.

Юннаты трудятся на прилагодном участке. Они посадили капусту, лук, морковь, свеклу, редис.

Оживленно было в лагере в прошедшее воскресенье. После торжественной линейки были организованы игры, спортивные соревнования.

Долго в этот день длилось веселье, слышались музыка, звонкие детские голоса.

Флаг на мачте поднят. Пионерское лето вступило в свои права.

Текст Т. Юрьевой.
Фото П. Шестакова.



На снимке: на торжественной линейке. Поднятие флага.

Бдительно охранять народное достояние от пожаров

На промышленных предприятиях, в лесах, колхозах, населенных пунктах нашей области произошло за последнее время несколько пожаров.

В большинстве случаев — это результат безответственного отношения отдельных руководителей предприятий и ведомств к пожарной безопасности.

Иногда неосторожного обращения с огнем, неисправности электропроводки, отопительных и других нагревательных приборов были пожары в жилых и административных зданиях.

Вольный ущерб наносят пуск безохраненных палов, сжигание в лесу порубочных остатков, оставление в лесных массивах незагущенных костров, «игра» детей с огнем, небрежность пожарной инвентаря.

Руководители ряда промышленных, строительных предприятий, колхозов, торговых, бытовых и снабженческих организаций, на складах которых хранятся товарно-материальные ценности, несмотря на неоднократные предупреждения, не соблюдают элементарных правил противопожарной безопасности и нередко игнорируют предписания государственного пожарного надзора. Имеются случаи, когда некоторые руководящие работники не принимают мер для привлечения виновных к ответственности, к возмещению нанесенного ущерба.

Крупные упущения в противопожарной безопасности допускают на предприятиях комбината «Томлес», управления сельского хозяйства, управления лесного хозяйства, в строительных трестах № 97, «Томскстрой», «Томлесжелдорстрой» и других. До сих пор на многих предприятиях этих ведомств не хватает пожарной инвентаря, а имеющийся не весь приведен в готовность.

Управление внутренних дел при облкомполке и подчиненное ему управление пожарной охраны области, возглавляемое тов. Антоном, недостаточно строго осуществляют государственный пожарный надзор, допускают либерализм к нарушителям правил противопожарной безопасности. Не во всех коллективах пожарных частей управления пожарной охраны, ведомственных и добровольных пожарных дружин обеспечен высокий уровень подготовки к борьбе с пожарами. Работники пожарной охраны не используют полностью возможности в проведении профилактической работы по предупреждению пожаров, в разъяснении населению мер противопожарной безопасности.

Органы прокуратуры области привлекли к ответственности ряд лиц, виновных в пожарах, но еще недостаточно поддерживают государственный надзор в его требовании по соблюдению противопожарной безопасности.

Бюро областного комитета КПСС рассмотрело вопрос о состоянии противопожарной безопасности в области. Бюро потребовало от партийных, советских органов повышения ответственности за противопожарную безопасность. Ни один факт беспечного отношения к соблюдению противопожар-

ного режима не должен оставаться без внимания. Нужна строгая требовательность к соблюдению всех противопожарных мероприятий.

Необходимо организовать с участием депутатов местных Советов и актива трудящихся широкую проверку противопожарного состояния государственных, общественных и частных владений с обсуждением итогов — проверка на собраниях трудящихся, в колхозах, на сельских сходках.

Нужно активизировать деятельность добровольных пожарных обществ, дружин и постов, обеспечить все объекты инвентарем для тушения пожаров, создать постоянные запасы воды, строго соблюдать в сельской местности выполнение подворных обязанностей при пожаре.

Территории предприятий, колхозов, строев, домов должны быть очищены от хлама. Нужно упорядочить хранение горючего, смазочных и других легкозагорающихся материалов.

Постоянное внимание необходимо уделять ремонту и исправному содержанию нагревательных и отопительных приборов, электропроводки.

Органы государственного пожарного надзора обязаны усилить требовательность к соблюдению правил пожарной безопасности.

Охрана общественного и личного имущества от огня — кровное дело всех трудящихся. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации обязаны достойно разъяснить это и мобилизовать население на бдительное отношение к соблюдению правил пожарной безопасности.

Можно привести много примеров, когда трудящиеся предостерегающе участвовали в ликвидации пожара.

Летом прошлого года на крыше загоревшегося пятиэтажного здания вместе с бойцами пожарной охраны появилась девушка. Она смело с бранбойтом шла на самые опасные участки, сбивая водой пламя, не щадя себя, боролась с огнем. Это была студентка Томского политехнического института Роза Копырина. Подобный же поступок совершил прибывший в отпуски в Томск матрос Тихоокеанского флота Геннадий Бушмелов. На днях рабочей одной из строительных организаций города тов. Береткин Владимир Дмитриевич, возвратившись домой, заметил выбивавшийся из под крыши дома дым. Он быстро собрал о случившемся, вызвал и проводил к месту пожара пожарную автомашину. В результате удалось предотвратить загорание соседних домов.

Управление пожарной охраны УВД области только за 1958 — 1959 годы наградило ценными подарками и выразило благодарность 35 рабочим, колхозникам, служащим, учащимся, активно содействовавшим предотвращению загораний, самоотверженно борющимся с пожарами.

Днем всех трудящихся — повседневное и решительное предупреждать и устранять опасность пожара.

Строительство в колхозе

В поселке колхоза имени Калинина в Чанском районе ведется большое строительство. Недавно закончено строительство 5 жилых домов в поселке Усть-Бакчар. В поселке Шагры строится клуб. На центральной усадьбе колхоза в прошлом году построена столовая. Сейчас заканчивается сооружение гостиной и парикмахерской.

Л. Клепцов.

Планы и действительность

В Пышкино-Троицком районе организована книжная торговля

Как организована книжная торговля в Пышкино-Троицком районе? Здесь четыре торгующих организации: райпотребсоюз, орс Пышкино-Троицкого леспромхоза, «Союзпечать» и отделение Батуринского орс. Но книжной торговлей занимается в основном лишь райпотребсоюз. На 1959 год райпотребсоюзу установлен план продажи книг на 145 тысяч рублей.

Если принять во внимание, что только учащимся потребуется в течение года купить учебников на 90—100 тысяч рублей, то остальной литературы в районе остается продать, примерно, на 50 тысяч рублей, то есть меньше, чем на 2 рубля на человека. Непонятно, из каких расчетов исходит облпотребсоюз, когда утверждает райомам планы по книжной торговле.

Такой «план», естественно, легко выполняется самоотком. Например, в Торбеевском магазине установлен месячный план продажи книг на 100 рублей, а продается ежемесячно на 150 рублей. И это при крайне ограниченном ассортименте книг!

В магазине Сергеевского сельпо, продвояком работает т. Адамович, есть книги, но они сложены на полках стопками и как положен-

На книгах развешиваются чучки, гаустки, ремни...

На замечание по этому поводу продавец т. Адамович лишь пожал плечами:

— Куда же их еще должна положить?

— С вас спрашивают выполнение плана по продаже книг?

— А мне его и не установили...

Не лучшее положение с книжной торговлей в сельмаге. Здесь книги свалены в кучу, а на переднем плане — зеркала, открытки.

Но зато как в том, так и в другом магазине из вин, водки, спичек, пшеницы и махорки, оделюна и нудры сделаны большие выставочные витрины для «украшения» магазина.

Продавцы не пропагандируют книги.

На складе райпотребсоюза есть только учебники, а литературы художественной и политической нет вовсе.

В райпотребсоюзе имеется штатная должность товароведа по книге, но ее занимают люди случайные, часто не читающие книг.

В магазинах и складах райпотребсоюза годами лежит устаревшая и подлежащая списанию литература.

Особо следует сказать о работе киосков «Союзпечать». В районе всего два киоска: один в райцентре, другой в рабочем поселке Беляй. Расписания работы киоска в райцентре нет, киоскер на работу выходит когда вздумает. Книжная выставка не оформлена.

В районе не хватает литературы с материалами XXI съезда КПСС, а в киоске она не продается, несколько паечек лежит даже не распакованными.

В поселке Беляй в 1958 году в киоске «Союзпечать» работники орс торговли квасом, а в 1959 году он еще не открылся. Киоскер здесь числится жена начальника почтового отделения т. Баичина но она видит свою обязанность, видимо, только в том, чтобы аккуратно получать зарплату.

Райком партии и райисполком никак не мер по улучшению распространения книг не принимали, хотя здесь знают, что дела обстоят плохо.

Нужны срочные меры для наведения порядка в книжной торговле.

Б. БАЯНОВ.

Вчера открылась Выставка достижений народного хозяйства СССР



МОСКВА. На Выставке достижений народного хозяйства представлено много новых экспонатов, свидетельствующих о громадных успехах всех отраслей народного хозяйства страны. Из семидесяти одного павильона выставки высеменяются новых, в том числе павильон «Электрификация СССР», «Транспорт СССР», «Радиоэлектроника», «Геология», «Нефть и газ», «Земледелие», «Народное образование и высшая школа», «Советская книга» и другие. На площадках экспонируются впервые самолеты «ТУ-104», вертолеты конструкции Миля и Камова, различные сельскохозяйственные машины новой конструкции.

В павильонах много новых машин, аппаратов, приборов, показывающих развитие советской техники, макеты и модели машин и сооружений, в частности крупнейшей в мире Красноярской ГЭС на 4.200 тысяч киловатт, турбогенератора мощностью 300 тысяч киловатт с водородордным охлаждением, южной электростанции Москвы на 500 киловатт, являющейся первой в мире подстанции такого напряжения.

На снимке: новая сельскохозяйственная техника на открытой демонстрационной площадке. (Фотохроника ТАСС).

Сельское хозяйство на выставке

Замечательным успехам тружеников полей и животноводческих ферм нашей страны, рассказал корреспонденту ТАСС начальник управления по разделу сельского хозяйства ВДНХ тов. С. Г. Скобкин, на ВДНХ отводится много места. Их достижения демонстрируются в Главном павильоне, во всех павильонах союзных республик и 22 отраслевых павильонах раздела сельского хозяйства. Вновь открыты павильоны «Земледелие», «Зерно», «Кукуруза», «Картофель и овощи», «Хранение и переработка зерна». К началу июля будет открыт павильон «Животноводство». В разделе сельского хозяйства больше 700 стендов, на которых показывается наиболее примечательные дела советской деревни, пропагандируются достижения науки, передовой опыт. Посетители выставки ознакомились с величественными перспективами развития социалистического сельского хозяйства, которые намечены XXI съездом КПСС.

Для наглядного представления о специализации и размещении сельского хозяйства страны в павильоне «Земледелие» установлена электрифицированная и озвученная карта основных природно-экономических зон. На примерах передовых хозяйств раскрывается передовой опыт применения правильной системы земледелия, резервы повышения урожайности, различные прогрессивные агрономические приемы, работы новаторов. В этом же павильоне размещаются коллекции семян, новых высокоэффективных видов минеральных удобрений, химических средств для борьбы с сорняками, стимуляторы роста.

В павильоне «Зерно» показывается передовой опыт производства самого дешевого хлеба в целинных совхозах. Специальные стенды посвящены хозяйствам, вырвавшим рекордные урожаи зерновых. Среди них колхоз «Путь к коммунизму» Краснодарского края, собравший с каждого из 3.712 гектаров 39,1 центнера озимой пшеницы, и совхоз «Темлякский» Краснодарского края с урожаем несколько меньшим — 32,3 центнера, но собранным на массиве — больше 12 тысяч гектаров.

Из года в год растет в нашей стране производство кукурузы. Значение этой культуры для животноводства показано в особом павильоне на примере колхоза села Калиновки Курской области. Отдельный зал посвящен работе А. В. Гиталова и Н. Ф. Мануковского, по личному участию в стране созданы тысячи бригад и звеньев комплексной механизации возделывания и уборки кукурузы. Представлена коллекция початков более чем 60 гибридов и сортов этой культуры, в числе их двойной межлинейный гибрид ВР-156, сохраняющий сочность стеблей и листьев до созревания зерна. Здесь же можно будет ознакомиться с достижениями передовых областей, районов, колхозов, мастеров высших урожаев.

Открываются и другие специализированные сельскохозяйственные павильоны, в числе их «Садоводство», «Виноградарство и виноделие», «Человечество», «Цветоводство». Достижения селекционеров будут отражены в павильоне «Сахарная и кондитерская промышленность», хлопководов, львоводов — в павильоне «Хлопчатобумажная и льняная промышленность».

В животноводческих павильонах особое внимание уделено пропаганде достижений в увеличении производства мяса.

В павильоне «Крупный рогатый скот» посетители смогут ознакомиться с замечательным опытом передовых колхозов, совхозов и целых областей и республик, успешно разрешающих задачу: догнать в ближайшие годы США по производству мяса, молока и масла на душу населения, досрочно выполнить семилетний план развития животноводства. Среди экспонатов замечательные украинские колхозы «Радянська Украина» Черкасской области и имени Ленина Хмельницкой области, которые поставили цель — за четыре года довести производство мяса до 250 центнеров на каждые 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

Посетители увидят также достижения в производстве молока передовых хозяйств, работу лучших доярок страны Е. А. Демиденко, П. И. Коровой, М. Н. Омелько и других, наболевших в 1958 году в среднем более 8.000 килограммов молока от одной коровы.

В специальном помещении будет показан в действии беспривязный метод содержания скота, успешно применяемый совхозом «Пятигорский» Ставропольского края.

Много интересного найдут на выставке свиноводы, овцеводы, птицеводы. В частности, они познакомятся с работой учебно-опытного зерносовхоза Ростовской области, применяющего свободновыгульное содержание свиней. Здесь два свиная обслуживают на откорме 2.500 свиноматок. Чрезвычайно интересен опыт совхоза «Красный кут» Саратовской области, где от каждой из 22 тысяч русских белых кур получено в среднем по 214 яиц.

Богат раздел сельскохозяйственной техники: свыше 900 машин, более 1.800 приборов, различная аппаратура. В числе экспонатов 170 машин новых образцов, которыми особенно заинтересуются экскурсанты из колхозов и совхозов. Они увидят целый ряд новых марок тракторов с повышенной мощностью и скоростью. Угусеничный трактор «С-100» с гидравлической системой для навески машин, трактор «ДТ-54 М» с двигателем повышенной мощности, колесный трактор «МТЗ-52» с четырьмя ведущими колесами, несколько типов самодвижущихся шасси, в числе их «СМН-8 Г» для работы на горных склонах. На выставке будут демонстрироваться тракторы «С-80» и «ДТ-54» с автоматическим управлением по системе И. Г. Логина.

Свыше 70 новых тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин покажут в действии на специальном демонстрационном поле.

Много интересного найдут посетители выставки в павильонах «Водное хозяйство и сельские ГЭС», «Ремонтно-техническая станция», «Изобретатель и рационализатор сельскохозяйственного производства» и других.

Колоссальное богатство полезных растений нашей страны показывается на участках экспонатных посевов и посадок, в теплицах и оранжереях. Высеяны замечательные пшеницы, выведенные лучшими селекционерами Ф. Г. Кириченко и П. П. Лукьяненко, и чудо селекции — высококачественный подсевок В. С. Пустовойта.

Прекрасный город-сад нашей страны — ВДНХ ждет своих многочисленных гостей, которые увидят здесь неисчислимые богатства нашей Родины. (ТАСС).

По Томску и области

Выставка литературы о живописи

Томская областная библиотека имени Пушкина организовала выставку литературы о живописи. На ней представлено 500 экземпляров книг.

Выставка открывается разделом «Классики марксизма-ленинизма об искусстве». Ряд изданий посвящен общей истории искусства. Широко представлена литература по русской и советской живописи, графике, скульптуре, плакату.

Обращают на себя внимание великолепные издания произведений П. Вязова, Б. Полевова, И. А. Крылова с иллюстрациями В. Вайсукина, Н. Жукова, В. Серова.

В разделе редкой книги представлены альбомы репродукций из коллекций Эрмитажа, петроградский картин Леонардо да Винчи, французский гравюры и т. д. С. КУДРЯШОВ.



ТОМСКИЙ ПОДШИПНИКОВЫЙ ЗАВОД. На снимке: Елена Егоровна Кейзина — шлифовщица. Она ежедневно обрабатывает 900—1.000 колец при норме 320. Фото Ф. Хитриневича.

Защита дипломных проектов

12 июня в Томском электромеханическом институте инженеров железнодорожного транспорта началась защита дипломных проектов.

Первым представил государственной комиссии свой проект студент электротехнического факультета В. Хаустов. Его дипломная работа, посвященная механизации сортировочной горки с разработкой элементов автоматизации процессов торможения, получила отличную оценку.

Успешно защитил дипломный проект и студент В. Домрачев. Он разработал устройство сигнализации, централизации и блокировки для подземных железных дорог. Комиссия решила выдать В. Домрачеву диплом с отличием.

На «отлично» в этот день также защитили дипломные проекты Г. Мурашев, В. Никитин и Л. Ракова.

Приступили к работе и государственные комиссии на механическом факультете и факультете электрификации железнодорожного транспорта. Всего за три дня дипломные проекты защитило 70 студентов. Всем им присвоены квалификации инженеров путей сообщения. Скоро молодые специалисты выедут к месту своей будущей работы.

Районный фестиваль

ТУГАН. (По телефону). Здесь состоялся районный фестиваль. 13 июня перед населением выступили молодежные коллективы художественной самодеятельности, а в воскресенье были проведены спортивные состязания. Их открыл моточикисты. На стадионе возобновились бегуны, прыгуны, встретились футбольные команды колхоза «Прогресс» и сборная команда райцентра. Победу со счетом 4:0 одержали футболисты райцентра. В окрестностях райцентра состоялось массовое народное гуляние.



Несколько лет работает агитатором в колхозе «Новый путь» Кожвинковского района И. Ф. Казаков. В страдную пору весеннего сева тов. Казакова часто можно было встретить у механизаторов на поле. Он проводил беседы, выпускал боевые листки, «молнии», помогал подводить итоги соревнования трактористов. Часто агитатор приходит к животноводам на молочную ферму. Агитатор тов. Казаков пользуется заслуженным уважением среди колхозников. На снимке: И. Ф. Казаков. Фото П. Литвинова.

Благоустраивается поселок фабрики «Сибирь»

Работники спичечной фабрики «Сибирь» благоустраивают свой поселок.

Работой руководит созданная для этой цели комиссия, возглавляемая тов. Вяткиным. В соответствии с планом уже посажено более 500 деревьев в клубном саду и на улицах. Около многих домов сделаны газончики, посреди улицы разбиты скверы. На многих улицах сделаны тротуары. Ведется строительство дороги до станции Томск-II. Работники филиала столовой № 24 взяли обязательство своими силами провести к столовой канализацию. Г. ТОНКИН.

В поселке Чарымово

500 километров отдалено таежный поселок Чарымово от районного центра села Карасок. Вокруг поселка простираются вековая тайга и болота. Но население этого таежного поселка — русские и ханты — живет полнокровной трудовой жизнью. Основное занятие жителей — охота.

Охотник Павел Долганов за сезон сдал государству пушнину на 5.700 рублей. Сафрон Константинович Лукиных добыл пушнину на 6.200 рублей, а его сын, бригадир охотничьей бригады Г. Лукиных, сдал пушнину на 7 тысяч рублей. Охотники добыли за сезон 158 соболей.

Сейчас жители поселка ведут отлов водных крыс, готовятся к сбору диких орехов, ягод и грибов.

В поселке имеется ферма серебристо-черных лисц. Зверовод Мария Малыш со своим помощником Василием Прохоровым с любовью относится к порученной работе. Звероферма не имеет ни одного случая падежа животных. За два года звероферма дала дохода 103 тысячи рублей.

В поселке имеются медицинский пункт, школа, почти в каждой семье имеются радиоприемники. Охотники приобретают баяны, патефоны. А. ЧАЙКА.

Гастроли театра кукол

С плавучим клубом областного управления культуры совершает гастрольную поездку по районам области труппа Томского областного театра кукол. Она побывала в Кривошеинском, Молчановском, Асиновском, Пышкино-Троицком районах. Сейчас труппа находится в Зырянском районе.

Артисты привезли показать зрителям спектакли М. Коробельника «Любовь к трем апельсинам» и Г. Ландау «По заслугам и чести».

Спектакли театра кукол посмотрело уже более 10 тысяч сельских зрителей. Побывав в Тегульдском районе, артисты совершат обратную поездку по Чулым и Оби и вернутся в Томск. П. СИДОРОВ.

Поступью семилетки

Под высокие своды арок входов, таких знакомых всей стране, на Выставку достижений народного хозяйства СССР вскоре хлынут миллионы посетителей. Побывать и поучиться в чудесном городе-саде стало уже традицией и для москвичей, и для гостей столицы, и для приезжающих со всех концов страны сотни тысяч экскурсантов. И тот, кто бывал на выставке несколько лет подряд, всякий раз отмечал волнующие перемены. Сколько же их теперь, с созданием ВДНХ.

Перемены видны уже на пути к выставке. На проспекте Мира, который ведет к ней, за год сооружено столько новых больших зданий, что удивление между ними старые деревянные домики выглядят, как бы нарочно оставленными памятниками старины — музейными экспонатами. Что же посетитель, с чем познакомится на выставке в первую очередь? Следует дать маленькую справку. Если для осмотра каждого экспоната затратить только пять минут, то в этом случае для ознакомления со всей выставкой, если быть на ней по восемь часов в сутки, уйдет более одного года.

Но зато уж каждый посетитель, кто бы он ни был по специальности — тракторист, врач, токарь, штурман дальнего плавания или профессор астрономии, — безусловно найдет для себя наиболее интересное, наиболее нужное. Есть, однако, и нечто общее, одинаковое для всех экспонатов: на них лежит отпечаток стремительного развития всех отраслей нашего народного хозяйства, крутой осязательный подъем его на новую, более высокую ступень. Этот шаг семилетки виден везде и во всем.

На площади машиностроения распахнул серебристые крылья реактивный самолет «ТУ-104 А».

Новый павильон «Кукуруза» несомненно привлечет к себе внимание не только работников сельского хозяйства. Он отлично оформлен, а его материалы ярко рассказывают о том, как выполняется ленинский завет: «Вырабатывать ряд очень точных и очень обстоятельно обдуманных мер для пропаганды кукурузы и обучения крестьян культуре кукурузы». Слова эти начертаны в подражание, всякий раз отмечавшему перемены. Сколько же их теперь, с созданием ВДНХ.

В нынешнем году таких механизаторов уже насчитывается несколько десятков тысяч. А сколько их будет в ближайшем будущем?

Много на выставке сельскохозяйственных машин. Только новых типов их представлено 170. Но, вероятно, кое-кого заинтересуют не только новые мощные агрегаты, но и тракторы-малютки «Риони» и «Тбилиси», каждый размером с чайник и мощностью в три и в семь лошадиных сил. Их можно видеть в павильоне «Грузинская ССР». Таких садово-огородных тракторов в прошлом году еще не было.

Но выставка — не музей с его мертвыми экспонатами. Примечательно, что все представленное на всенародный смотр — новые, более совершенные машины, установки, агрегаты, — либо внедрены, либо уже внедрено в жизнь. Экспонаты

рассказывают о том, как идет великое техническое перевооружение страны.

Разнообразными способами будет вести на выставке пропаганда новой техники и более совершенных приемов работы. Подготовлены опытные экскурсоводы, печатаются брошюры, листовки — пособия с описаниями опыта новаторов. Изготовлено большое количество разнообразных научно-технических и популярных кинофильмов. В павильонах и лекториях намечено систематически устраивать лекции передовиков промышленности и сельского хозяйства, ученых.

Для изучения представленного на выставке опыта намечается в течение сезона пригласить 130 тысяч экскурсантов — работников промышленности, сельского хозяйства и строителей.

Посетителей ждут и новые разработки. Техника и в этой области шагнула вперед. В прошлом году новинкой для многих был открыт на выставке панорамный кинотеатр. Ныне у южного входа построена цирковая арка. Здесь зрители будут стоять на арене, а кинокартинки демонстрироваться на окружающем ее круговом экране. Так достигается полная иллюзия действительности.

Пышнее, богаче стал зеленый наряд города-сада. В полном цвету кипит персидской сирени. На клумбах и газонах миллионы цветов. Нежным ароматом напоен воздух. В зеленые просторы из волверов выплывают белки, фазаны, куропатки, а на пруду — дикие утки. Многие из них уже вывели потомство. Оноловально к людям, это молодое поколение точно знает, что его никто не тронет. Прижилося на выставке и множество голубей. П. РОГОЗИНСКИЙ, (интер. ТАСС).

Советская электроника

(По залам нового павильона выставки)

Отливающие на солнце серебром, анодированные алюминиевые плиты огромного фазда, шестидесятиметровая мачта с паузиной антенны, многометровые ажурные волновые «зеркала» радиолокационной установки определяют внешний облик нового павильона Выставки достижений народного хозяйства СССР — «Радиоэлектроника».

Проходя по залам этого замечательного павильона, убеждаешься, какое видное место в труде и быту советского человека занимает ныне радиоэлектроника.

Вот большой зал. Он посвящен показу промышленной телевизионной аппаратуры. Телевидение все шире применяется в промышленности, транспорте и других отраслях. С его помощью контролируются загрузка и разгрузка нагревательных печей, качество футурного и листового проката, процессы разливки стали и т. д. Телевизионные камеры помогают дистанционно передвигать переднюю часть сложных хирургических операций и физических опытов.

Не лишен интереса такой факт. Применение телевизионной установки на главном посту бумажника № 3 Магнитогорского металлургического комбината ускорило прохождение через бумажник слитков. Суточная производительность агрегата в результате повысилась на двести тонн проката.

Посетитель павильона увидит различные типы промышленных телевизионных установок. На экране телевизора, регулируемого с помощью установленного рядом пульта, можно наблюдать за происходящим во всех соседних залах — в девяти точках павильона. Нетрудно оценить значение такой установки для управления производством, для железнодорожной диспетчерской службы и других нужд.

Другая установка предназначена для иных, не менее важных целей. Камера ее — батисфера опускается на тропе в глубины моря. Что делается там, внизу, в подводном мире, четко отражается на экране установочного телевизора. Неоднозначное значение такой установки для рыболовецких судов, уходящих далеко в океан в поисках косяков рыбы.

...Судно уверенно продвигается вперед, несмотря на густой туман, окутывающий все вокруг непроницаемой пеленой. Где-то внизу ревет моторы воздушного корабля. Ни пилота, ни моряка не видно ниба ко

рабля — океанский и воздушный — уверенно идут по своему курсу, благополучно минуя возникающие перед ними препятствия. Это достигается средствами радионавигации и радионавигации. Много интересных экспонатов посвящено этим вопросам. Демонстрируется действие локационной станции «Донец», обеспечивающей безопасное движение судов, использование радиолокации в самолетовождении, рассказывается о радиолокационной аппаратуре, применяемой в космических исследованиях. Здесь, в частности, посетитель увидит радиостанцию третьего искусственного спутника Земли. Аналогичный помещению на спутнике передатчик работает в зале павильона, передавая такие же сигналы.

Исключительно богато представлены в павильоне электронно-вычислительная техника, измерительная аппаратура, новейшие средства связи. Внимание привлекут две электронно-математические машины: МН-7 и МПТ-9М, созданные советскими учеными. Они предназначены для решения сложных математических задач, автоматического регулирования работы различных агрегатов и технологических процессов. Исключительно богаты возможности применения электронной аппаратуры для самых различных целей. Об этом свидетельствуют, например, два научных экспоната. В одном из них радиоэлектроника позволяет

определять режимы резания металлов, в другом... исследовать деятельность человеческого сердца.

В соседнем зале собраны экспонаты, показывающие, каким богатством является радиоэлектроника в культуре и быту советского человека. В зале десятки моделей новейших приемников, радио, звукоусилителей и звуковоспроизводящей аппаратуры, телевизоры последних марок. Здесь есть телевизоры «Симфония», «Астра», крохотный «Спутник», «Чемпион», помещающийся в шахматном столике, и многие другие новейшие модели. Представлена аппаратура стереофонического звучания, демонстрируются в действии новейшие музыкальные инструменты, каждый из которых способен воспроизвести звучание целого оркестра.

Особое место займет показ успехов советского цветного телевидения. С достижениями в этой области впервые познакомится широкие массы москвичей и гостей столицы. Заранее привлекает и сама хорошо продуманная форма этого показа.

...За толстой стеклянной стеной обширного помещения телезрители посетители увидят все происходящее там процесс: подготовку артистов к выступлению, их выступление перед телеобъективом, работу оператора. Все, что делается в студии, немедленно появляется на экранах телевизоров. Зритель имеет возможность срав-

нить, как цветной телевизор показывает краски, появляющиеся в студии — расцветки платья артиста, букета в ее руках. Нужно сказать, что советские конструкторы добились отличных успехов: экран воспроизводит самые тонкие оттенки, воссоздает изумительную по своей натуральности палитру.

Что делается в студии, посетители смогут наблюдать и с помощью цветных телевизоров, установленных в других залах павильона, и в специальном просмотровом зале на больших, более чем метровых экранах.

Заканчивая осмотр павильона, хочется еще раз заглянуть в первый, вводный его зал, где установлен огромный бист создателя радио, великого русского ученого А. С. Попова, макет будущей башни Вольвова московского телецентра. Еще раз увидеть величественный пилон с уступающей в космос ракетой.

Здесь обращает на себя внимание удивительная надпись: «В 1958 году на Всемирной выставке в Брюсселе советская радиоэлектронная аппаратура получила 25 премий:

6 высших премий;
8 золотых медалей;
5 серебряных медалей;
6 почетных дипломов».

Это — еще одно подтверждение колоссальных успехов советской радиоэлектроники, получившей всемирное признание. (ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Посетитель пришел в учреждение“

Под таким заголовком в № 127 газеты «Красное Знамя» была опубликована корреспонденция рейдовой бригады, в которой сообщалось о недостатках в приеме посетителей в народном суде 1-го участка Куйбышевского района г. Томска, Томском горкомхозе и мастерской артели «Радионализатор».

Как нам сообщили, факты подтвердились. Корреспонденция опубликована на собраниях в коллективах народных судов Куйбышевского района и артели «Радионализатор». На секретаря народного суда 1-го участка Куйбышев-

ского района Бересневу за грубость с посетителями наложено административное взыскание.

В горкомхозе издан приказ, в котором установлены дни и часы приема трудящихся заведующим горкомхозом тов. Вредневичем, заместителями заведующего тт. Егоровым и Мальковым и главным инженером тов. Чайка. В отделе заведен журнал регистрации приема посетителей.

Кассир мастерской артели «Радионализатор» Геба и закройщица Гринькова за опоздание на работу строго предупреждены.

Новости из Китайской Народной Республики



Китайская Народная Республика. В некоторых районах страны получило большое развитие животноводство. Год от года растет поголовье скота. На снимке: члены народной коммуны Судцитаань в Хайбей-Тибетском автономном округе (провинция Цинхай) на пастбище. (Фотохроника ТАСС).

За 18 млн. тонн стали в этом году

Металлургия Китая развернула социалистическое соревнование за досрочное выполнение задания этого года — выплавить 18 млн. тонн стали. Сталевары четырех крупных марганцевых печей Аньшаньского металлургического комбината перевыполнили свои апрельские производственные планы и дали сверх плана около 4.000 тонн высококачественной стали. Не отстают от сталеваров и доменщики Аньшаньского комбината. В апреле металлурги выплавляли сверх плана 3.500 тонн чугуна. Ускоряются темпы реконструкции Шицзиншаньского металлургического завода под Пекином. Многие объекты строительства обзавелись к концу нынешнего года. Из небольшого предприятия Шицзиншаньский завод превратится в крупный металлургический комбинат, который будет производить 1.600 тыс. тонн стали в год.

Больше нефти стране!

Под таким лозунгом трудятся нефтяники Китая. Коллективы четырех ведущих нефтяных районов — Юймянь, Цайданской впадины, Караман и центральной части провинции Сунгуань — ускоряют темпы добычи нефти. Планы мысли Караман, например, дадут в этом году в три раза больше нефти, чем в 1958 году.

Новые электростанции

На реке Шаньшуй (приток реки Янцзы) в Центральной Китае сооружается гидроэлектростанция Даньцзянку мощностью 300 тыс. квт. Строители обязуются сдать ГЭС в эксплуатацию на год раньше срока. Быстрыми темпами идет укладка бетона будущей плотины другой крупной ГЭС на реке Синьаньцзян (Восточный Китай). Мощность новой ГЭС — 650 тыс. квт.

Зернокомбайны «Ветер с востока»

Коллектив Шэньянского завода сельскохозяйственных машин выпустил новый тип зерноуборочного комбайна «Дунфань» («Ветер с востока»). Новая машина создана для уборки зерновых посевов. Все процессы — жатва, молотилка, просевание и засыпка зерна в мешки — автоматизированы. (ТАСС).

Заявление правительства Народной Республики Албании

ТИРАНА, 16 июня. (ТАСС). Правительство Народной Республики Албания заявило вчера, что оно безоговорочно поддерживает предложение правительства Румынии созвать совещание глав правительств балканских государств с целью достижения коллективного соглашения о превращении Балкан в зону, свободную от атомных и ракетных баз и атомно-ракетного оружия, и выразило готовность принять участие в подобном совещании. С точки зрения правительства Албании, говорится в заявлении, переданном Албанским телеграфным агентством, развитие международной обстановки и, в частности, событий в районе Балкан и Адриатики делает это совещание необходимым и актуальным. Безопасности и международному взаимопониманию.

„Мы не хотим, чтобы наши дети познали ужасы новой войны“

В Москву из Женевы возвратилась профессор Ленинградского педагогического института Е. Ф. Давиденкова, принимавшая участие в составе делегации Международной демократической федерации женщин в передаче меморандума министрам иностранных дел США, Великобритании, Франции, СССР, а также представителям ФРГ и ГДР. В составе делегации, которую возглавляла Мари Клод Вайн-Куртис — бывшая заключенная нацистских лагерей Аушвиц (Освенцим) и Равенсбрук, награжденная орденом Почетного Легиона за участие в сопротивлении, были представительницы девяти стран, наиболее пострадавших от германского милитаризма, — Чехословакия, Франция, Великобритания, Польша, Советского Союза и других. Мы — делегация женщин, особо пострадавших от германского милитаризма и борющихся во время последней войны за независимость своих стран и за мир, говорятся в меморандуме, приспосабливаемое в будущем к будущим нашим детям, мы прилагаем большие усилия, чтобы восстановить то, что было разрушено. Мы не хотим, чтобы наши дети познали ужасы новой войны. Женщины и матери всего мира разделяют наши мысли, о чем свидетельствуют митинги, демонстрации и различные мероприятия, которые они проводят, чтобы добиться разрядки напряженности. Женщины, познавшие траур, видевшие разрушения и нацистские лагеря смерти, больше всего боятся возрождения германского милитаризма, его территориальных притязаний. В интересах мира и безопасности, говорится далее в меморандуме, мы просим вас, министров иностранных дел, сделать так, чтобы могло состояться совещание на высшем уровне, с тем, чтобы было рассмотрено любое предложение, могущее привести к урегулированию опасного положения в Берлине и к созданию безатомной зоны, зоны разоружения. Мы просим прекращения испытаний и задержания атомного и термоядерного оружия. Таким образом было бы облегчено разрешение германской проблемы и созданы условия для подлинной разрядки напряженности и сохранения мира. (ТАСС).

На Женевском совещании министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 15 июня. (Спец. корр. ТАСС). После состоявшейся сегодня неофициальной встречи министров иностранных дел СССР, США, Франции и Англии было опубликовано следующее сообщение: «Сегодня четыре министра собрались в резиденции французской делегации, как это и было предусмотрено, в 17 час. 30 мин. (по местному времени). Ред. и обсудили вопросы, стоящие на повестке дня совещания. Следующая встреча министров состоится в среду, 17 июня, в 15 час. 30 мин.

Советские самолеты — в центре внимания посетителей выставки

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). «Два русских воздушных лайнера на международной авиационной выставке в Париже оказали буквально магическое влияние на многих французских зрителей, шедших на эту выставку», — пишет корреспондент газеты «Вирингем пост» Теод Фриман. По словам корреспондента, «несмотря на палящее солнце и клубы пыли, люди простаивали в длинных очередях, чтобы иметь возможность своими глазами увидеть экспонаты на выставке советские самолеты — реактивный «Ту-104 Б» и турбовинтовой «ИЛ-18». Подчеркивал огромный интерес парижан к советской авиационной технике. Фриман пишет, что «ни один другой самолет не привлекал такого внимания», как советские самолеты.

Провокации фашистов против Компартии Франции

ПАРИЖ, 15 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Юманите», фашистские молодчики совершили в Блуа (департамент Луар и Шер) налет на помещение местной федерации Французской коммунистической партии. Погромщики вырвали кассу, уничтожили сотни листовых билетов и подожгли библиотеку. В результате содействия жителей ближайших кварталов и погромщиков, прибывших к месту провокации, огонь не перекинулся на соседние дома. Общие убытки, причиненные организацией ФКП в результате налета, составляют свыше 400 тысяч франков. Преступные действия фашистских групп вызвали возмущение жителей города, потребовавших от властей ареста бандитов и суда над ними.

Недовольство пытаются подавить террором

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС). По сообщениям печати в последние 10 дней в Испании арестовано около 120 человек за распространение листовок, призывающих к 24-часовой всеобщей забастовке в знак протеста против диктатуры Франко. Правительство внесло в парламент законопроект, согласно которому в случае серьезных нарушений общественного порядка власти могут ввести чрезвычайное положение или же объявить те или иные районы страны на «осадном положении».

Кандидат в президенты ФРГ от правящей партии

БОНН, 15 июня. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось совместное заседание представителей парламентской фракции ХДС—ХСС и представителей земельных организаций этих партий, на котором решался вопрос о выдвижении кандидата в президенты ФРГ. После заседания было объявлено, что кандидатом в президенты ФРГ от ХДС—ХСС выдвинут нынешний министр продовольствия Любке. Любке согласился баллотироваться в президенты. Необходимость в новом созыве заседания для выдвижения кандидата в президенты ФРГ от ХДС—ХСС возникла в связи с тем, что прежний кандидат этой партии на этот пост Аденаур, как известно, отказался баллотироваться в президенты, чтобы сохранить за собой пост канцлера.

Американская „помощь“ тормозит развитие стран Латинской Америки

МОНТЕВИДЕО, 16 июня. (ТАСС). Боливийская газета «Эль Пуэбло» опубликовала статью, в которой разоблачает агрессивный характер американской «помощи». Американская «помощь», пишет газета, играет отрицательную роль в экономическом развитии латиноамериканских стран. Оказывая эту «помощь», американские империалистические тресты и монополии грабят наши национальные богатства, подкупают и покупают правительство, поддерживают тиранию. Газета пишет, что США навязали латиноамериканским странам, в том же время платя золотом за ткани, стиральный порошок, обувь, кока-колу, поздравительные открытки и комиксы, которые они экспортируют в страны Латинской Америки. Американская «помощь», продолжает газета, не служит и не может служить делу прогресса нашего народа.

СМЕРТНЫЙ ПРИГОВОР ФАШИСТСКОМУ ХОЛУ

ВАРШАВА, 15 июня. (ТАСС). Как сообщает Польское агентство печати, 13 июня в воеводском суде в Познани закончился процесс Стефана Комольки — бывшего команданта полиции в Докшицах во время фашистской оккупации. Находясь в Западной Белоруссии, Комолька принимал участие в массовом уничтожении гражданского населения, а также во многих убийствах на партизан. Во время процесса суду были представлены письменные показания свидетелей — жителей Советского Союза, присланные следственными органами Белорусской ССР. Воеводский суд в Познани приговорил фашистского холу к смертной казни.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького 17 июня — новый художественный фильм «Морская душа». Сеансы: 8-50, 10-45, 12-40, 2-35, 4-30, 6-25, 8-20, 10-15. (Дети до 16 лет не допускаются).

Зал кинехроник 17 июня — новый цветной научно-фантастический фильм «Я был спутником Солнца». Сеансы: 9, 10-15, 11-30, 12-45, 2, 5-15, 6-30, 7-45, 9, 10-15. «Строительство домов с трудовым участием рабочих и служащих», «Стройте стандартный каркасный дом». (К месячному строительным фильмам). Сеансы: 3-15, 4-15.

Кинотеатр имени И. Черных 17 июня. Большой зал — новый художественный фильм «Ночной рейс». Сеансы: 8-45, 10-20, 11-55, 1-30, 3-05, 4-40, 6-15, 7-50, 9-25, 11. Малый зал — «Желтый цветок». Сеансы: 9-10, 11, 12-50, 2-40, 4-30, 6-20, 8-10, 10. (Дети до 16 лет не допускаются).

Кинотеатр городского сада 17 июня — новый широкоэкранный кинофильм «Капитан первого ранга». Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9, 11. Касса с 10 часов 30 мин.

Томскому хлебокомбинату требуется экспедитор по доставке муки, рабочие в деж. Обращаться: г. Томск, улица Набережная реки Ушайки, 14. 5-1

37-37, заместителя редактора — 51-75, ответ. секретаря — 31-19, секретариата 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем и работы с абонементом — 37-38 и 31-47, отдела информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, директора типографии — 37-72, стенографистки — 52-02.

г. Томск, тип. № 2 облолитографиздата.

СПОРТ

На первенство сибирской зоны по стрельбе

Недавно в городе Иркутске проходили стрелковые соревнования сибирской зоны второй летней спартакиады народов РСФСР. В составе команд на соревнованиях выступили сильнейшие стрелки Сибири: 15 мастеров спорта и 97 пероворазрядников. Среди участников были: чемпион мира, мастер спорта СССР Игорь Никитин (Иркутск), чемпион мира, мастер спорта СССР Радислав Лустберг (Красноярск), чемпион СССР, мастер спорта Леонид Гусевский (Иркутск) и чемпион СССР, мастер спорта СССР Игорь Зазулин (Красноярск).

В первые два дня соревнований стрелки выполняли упражнения МП-6 (стрельба из малокалиберного пистолета по круглой мишени, 60 выстрелов на 50 метров) и МП-5 (стрельба из малокалиберного пистолета по силуэтам, 60 выстрелов на 25 метров).

В командном зачете первенство по упражнению МП-6 одержала команда г. Иркутска с результатом 2.667 очков. Команда г. Томска набрала 2.558 очков и заняла четвертое место.

Упорная борьба в личном первенстве принесла победу мастеру спорта иркутяну Владимиру Федову. Он закончил стрельбу с результатом 545 очков.

В упражнении МП-5 первое место заняла команда Красноярска. Томичи в этом упражнении заняли пятое место. В личном первенстве первое место занял чемпион СССР, мастер спорта Леонид Гусевский (Иркутск). Он поразил все 60 мишеней с результатом 582 очка.

В последующие два дня стрелки выполняли упражнения МВ-5

На первенство области по волейболу

В минувшее воскресенье начались соревнования на первенство области по волейболу в зачет летней спартакиады. В борьбу вступили команды первой группы.

Команды распределены на две группы по 8 в каждой. В первой группе представлены сильнейшие команды. Это мужские и женские команды политехнического, транспортного, инженерно-строительного институтов, университета, Вокзального района, а также мужские команды гарнизонного Дома офицеров (первая), «Труд»-1 и спортсмены второй команды гарнизонного Дома офицеров, выигравшие отборочную встречу на право участия в первой группе у волейболистов педагогического института с «сухим» счетом 3:0. В группе женщин участвуют также волейболистки педагогического института и две команды общества «Труд».

По новому положению, мужская и женская команды, занявшие последние места в первой группе, переходят во вторую группу. Их место в следующих соревнованиях займут победители второй группы. Команды, оказавшиеся на предпоследних местах, в дальнейшем встретятся со спортсменами второй группы, занявшими последние места. Эти встречи в группе сильнейших.

Новая система проведения соревнований обостряет борьбу не только в начале, но и в конце игр, поможет поднять учебно-тренировочную работу в коллективах, никогда ранее не претендовавших на призовые места.

В первый день соревнований мужских команд волейболисты команды «Труд»-1 победили с одинаковым счетом 3:0 спортсменов университета, первая команда гарнизонного Дома офицеров — команда инженерно-строительного института, а спортсмены Вокзального района — волейболисты транспортного института.

С таким же счетом девушки инженерно-строительного, транспортного институтов и «Труд»-2 были побеждены спортсменками команды «Труд»-1, университета и политехнического института.

Соревнования продлятся до 21 июня. Игры команд второй группы начнутся с 23 июня.

И. БОЛЬШАНИН, главный судья соревнований, судья республиканской категории.

Соревнование шахматистов общества слепых

Состоялось личное первенство области по шахматам среди слепых. В них участвовало 16 человек, представляющих г. Томск, Колпашево и районы области — Кривошеинский, Томский, Асиновский.

В результате напряженной борьбы первое место и звание чемпиона области среди слепых занял второразрядник Ю. Митляев, набравший 13,5 очка из 15 возможных. Второе место занял третьеразрядник И. Санников — 12,5 очка, третье — третьеразрядник Е. Рейд, набравший 11 очков. Все они из г. Томска. Победители награждены ценными призами.

Сейчас команда шахматистов общества слепых Томской области в составе 6 мужчин и одной женщины готовится к соревнованиям по классу «Б» зоны Сибири и Дальнего Востока среди слепых, которые состоятся в начале августа в г. Улан-Уде.

Утерянный больничный лист за № 019629, серия 7944, здравпункта Томского электромеханического завода считать действительным.

Отделу переселения и оргнабора требуется секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 2, комната 41.

Томскому гормолазаводу требуются: бухгалтер, рабочие, нормировщик. Обращаться: г. Томск, улица Раевская, 20.

Томский государственный университет имени В. В. Куйбышева объявляет, что в субботу, 27 июня, в 11 часов дня, в аудитории 317 (главный корпус), на заседании ученого совета биолого-почвенного факультета состоится ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ на соискание ученой степени кандидата биологических наук младшим научным сотрудником биологического института Сибирского отделения АН СССР Н. В. Логутенко на тему: «Низинные лагуны северо-западных районов Горно-Алтайской автономной области и пути их улучшения»; младшим научным сотрудником института цитологии и генетики Сибирского отделения АН СССР И. П. Савоскиным на тему: «Биологические основы введения в культуру морского лука и подснежника Воронова».

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Областному управлению торговли требуются бухгалтеры-ревизоры, инвентаризаторы, операторы на вычислительные машины. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 2, 3-й этаж, комната 16. 2-1

Управление карьеры извещает всех потребителей гравия о том, что гравийный карьер возобновил отпуски гравия. Отпуск гравия производится с 8 часов утра. 2-1

СОРЕВНОВАНИЯ ПО НАРОДНОЙ ГРЕБЛЕ ОБЩЕСТВА „СПАРТАК“

14 июня на р. Ушайке в Томске состоялись лично-командные соревнования по народной гребле среди сильнейших коллективов физкультурного общества «Спартак».

В итоге напряженной борьбы первое место среди женских команд на дистанции 500 метров занял коллектив профтехшколы, второе — спортсменки артели «Художественный труд».

У мужчин первое место на дистанции 1.000 метров занял коллектив артели «Обувник», во втором месте — команда артели «Металлист» и на третьем — команда артели «Рекорд».

В личном зачете по группе женщин отличный результат показали гребца А. Волкова и рулевой Л. Кобичева («Рекорд») с результатом 4 мин. 05,2 сек. Второе место заняли гребцы Пышкин и рулевой Мазюк (профтехшкола).

Наиболее упорной была борьба у мужчин. Лучший результат показали гребца В. Смолина и рулевой Зайцев — 8 мин. 05,8 сек.

В итоге соревнований 9 спортсменов выполнили нормативы II и III разрядов.

В. МАНИШЕВ.

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 17 июня ожидается переменная облачность, без существенных осадков, ветер юго-восточный, 3-7 метров в секунду, температура воздуха 20-25 градусов тепла.

В последующие два дня по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы, ветер 3-7 метров в секунду, температура воздуха ночью 8-13, днем 18-23 градуса тепла.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Томская областная контора по прокату кинофильмов с 17 июня выпускает на экраны кинотеатров киноповесть

Автор сценария и режиссер Юй Тао. Оператор Чэн Си-линь. Композитор Хуан Чжунь. Производство Шанхайской киностудии «Яньма» (Китай). Фильм дублирован на киностудии им. М. Горького.

Гр-ка Осипкина Валентина Дмитриевна, проживающая в г. Томске, улица Маяковского, 64, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Осипкиным Александром Ивановичем, проживающим в г. Томске, улица Предвосточная, 31. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.

Коллективы типографий №№ 1 и 2 облолитографиздата выражают глубокое соболезнование семье покойного по поводу смерти старшего рабочего-полторафиста

ГУТМАНА Александра Иннокентьевича.